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Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Θεόδωρος 

Παπαθεοδώρου, με θέμα «Ερωτηματικά σχετικά με τα προγράμματα ένταξης προσφύγων», σας 

γνωρίζουμε, τα ακόλουθα: 

Τα μαθήματα ελληνικής και αγγλικής γλώσσας είναι ένα τριετές πρόγραμμα για το οποίο έχει ήδη 

κατατεθεί η πρόταση στο Ταμείο Ασύλου, Μετανάστευσης και Ένταξης (ΤΑΜΕ) και που ως στόχο έχει 

τη στήριξη προσφυγικών πληθυσμών ηλικίας 15-18 ετών και ενηλίκων 18+, μέσω της εκπαίδευσης, έτσι 

ώστε να διασφαλιστεί η καλύτερη προσαρμογή τους, τόσο στην ελληνική πραγματικότητα, όσο και 

στο ευρύτερο ευρωπαϊκό γίγνεσθαι. Το πρόγραμμα δίνει προτεραιότητα στην ανάπτυξη της 

ελληνομάθειας, με παράλληλη εκμάθηση της Αγγλικής και άλλων γνωστικών αντικειμένων που 

μπορούν να καλύψουν τις γλωσσικές και γνωστικές ανάγκες των συγκριμένων ηλικιακών ομάδων. 

Το πρόγραμμα κατάρτισης και εξεύρεσης εργασίας, για το οποίο έχει ήδη εκδοθεί, από 7 

Φεβρουαρίου, η σχετική Πρόσκληση από το ΤΑΜΕ (ΑΔΑ: ΨΓΨΚ465ΧΙ8-Φ19), είναι ένα πιλοτικό έργο που 

περιλαμβάνει πλέγμα δράσεων για τη στήριξη 3.000 ανέργων προσφύγων στις περιφέρειες Αττικής και 

Κεντρικής Μακεδονίας, προκειμένου να αποκτήσουν επαγγελματικές δεξιότητες για την ένταξή τους 

στην αγορά εργασίας.  

Η καταγραφή των δεξιοτήτων των αιτούντων άσυλο, είναι ένα πρόγραμμα που συμβάλει στον 

εντοπισμό και την καταγραφή του προφίλ της συγκεκριμένης πληθυσμιακής ομάδας, μέσω μαζικής 

καταγραφής των ήδη διαμενόντων αιτούντων διεθνή προστασία και της επικαιροποίησης των 

στοιχείων με τη χρησιμοποίηση παραμετροποιημένης μορφής του εργαλείου καταγραφής δεξιοτήτων 

της Ε.Ε. (EU skills profile tool). Παράλληλα, προβλέπεται να αναπτυχθεί και Βάση Δεδομένων για την 

εισαγωγή, τήρηση και εύκολη ανάκτηση των στοιχείων που θα συλλεχθούν. Σκοπός του έργου είναι να 

συλλεχθεί όχι μόνο ποσοτική αλλά και ποιοτική πληροφόρηση για την συγκεκριμένη πληθυσμιακή 

ομάδα. 

Το πρόγραμμα κατάρτισης στον αγροτικό τομέα αφορά σε μια ολοκληρωμένη δέσμη 

παρεμβάσεων που περιλαμβάνουν υπηρεσίες τεχνικής/επαγγελματικής κατάρτισης, συμβουλευτικής 



 

  

υποστήριξης και πιστοποίησης των γνώσεων και δεξιοτήτων για 2.000 ωφελούμενους που έχουν 

αναγνωριστεί ως δικαιούχοι διεθνούς προστασίας, σε ειδικότητες του αγροδιατροφικού τομέα, οι 

οποίες παρουσιάζουν προοπτικές ανάπτυξης αλλά και σοβαρές ελλείψεις σε εργατικό δυναμικό. 

Η χρηματοδότηση των τριών πρώτων ανωτέρω δράσεων είναι ήδη εξασφαλισμένη από το 

Ευρωπαϊκό Ταμείο για το Άσυλο, τη Μετανάστευση και την Ένταξη. 

 
  Ο Υπουργός 
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